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Az olaszok támadásai 
veszteségteljesen összeomlottak

Repülőink géppuskatüzzei üldözik az ellenséget

'■Ki

Íz olasz háború
*

Vezérkarunk jelentése
Budapest, augusztus 15. Hivatalos 

jelentés.
Mint a velencei hegyi frontnál utóbb 

végrehajtott vállalkozások, épugy a Tonale 
ellen intézett támadások is az ellenség felles 
kudarcával végződtek. A hegyen át vezető 
országúitól északra előrenyomuló olasz osz­
lopok már elhárító tüzűnkben súlyos veszte-,----- ;---- ,
ségek között összeomlottak. Az országidtól velük és arra kényszeritették, hogy öt repii- 
(léire sikerült az ellenségnek több eredmény- i lögép elvesztése után visszafordulianak.

Böhm vezérezredes h a d c s o- 
portja: Nagyobb harci cselekmény nem 
volt. Este az Ancre és az Oise között a tliz- 
tevékenység fokozódott. Az ellenség részle­
ges támadásait az Avrc mindkét oldalán és 
Bcnignytöl délre visszavertük.

A német trónörökös hades o 
portja: A Vesle déli partján előretörve, a 
breiiili pályaudvart megszálló csapatot el­
fogtuk.

Honi földünkön egy angol bombavetö- 
raj támadásra indult, de még céljának elérése 
előtt repülő vadászaink harcba ereszkedtek

felen kísérlet után a Monte Colion egy tá 
maszpontof elfoglalnia. F.zt azonban a 26-lk 
lövészezredbeli derék stájer katonáink csak­
hamar Ismét visszafoglalták. — A bevezető 
harcok alkalmával feladott magas hegyi ál 
lások legnagyobb részét szintén iiiból meg­
szállottak. Az ellenség a legfontosabb szaka­
szokon állásába visszahátrált'.

Repülőink géppuskatüzzei üldözték.
Albániában a Devoli-völgvtöl keletre de 

lék csapataink uj sikereket vívtak ki.
A VEZÉRKAR FŐNŐKÉ.

Az olasz vezérkari főnök 
» francia főhadiszálláson

Chiasso, augusztus 15. 
harctéri jelentést Radoglio

Tegnap 4 ellenséges repülőgépet és 5 kötött 
léggömböt lőttünk le.

LUDENDORFP.
első főszáUásmester,

á saéme* esti jelenté»
Berlin, augusztus 15. A Wolff-iigynök- 

ség jelenti augusztus 15-én este:
A harctereken nincs újság.

A balancourti csata
Genf, augusztus 15. A balaincourti csata 

a tavalyi Sonmie-csata hevességét erte el. A 
német tartalékok ereje Fach tábornokot az 

A tegnapi olasz amerikai és ango! erősítések egy részének az 
tábornok, a ve-! igénybevételére kényszeritette.

I

zerkar helyettes főnöke irta alá, mivel Diaz 
tábornok vezérkari főnök a francia főhadi­
szállásra utazott.

A nyugati harctér
Ä német jelentés

Berlin, augusztus 15. A nagyfőhadi­
szállás jelentése.
NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös had­
csoportja: Élénk felderítő tevékenység | 
az Yser és a Scarpe között. Az Aillctte-töl 
délkeletre egy angol részleges támadás vo­
nalaink elöli meghiúsult. Az Ancrétö! északra 
az utóbbi napokban kiürítettük Ruhss'cne 
mellett az ellenség vonalaiba élesen beugró 
állásrészt, amelyet az ellenség tegnap dél 
ulán megszállott.

Foch újabb effe*zivát tervez
Géni, augusztus 15. A svájci lapok je­

lentése szerint a párisi katonai szakértők ar­
ról írnak, hogy hoch tábornok legközelebb is- 
inét fölveszi az offeuzivát. A haditanács tag­
jai a francia főhadiszállásra utaztak.

A német repülők 
760,000 kiló bombát dobtak le

Berlin, augusztus 15. A Wolff-ügynök­
ség katonai tudósítója jelenti: A júliusban le­
zajlott nagy harcok rendkívül súlyos felada­
tot róttag a német légi haderőre. Bombavető 
rajaink 760,000 kiló robbanóanyagot dobtak 
le. Különösen eredményesek voltak a táma­
dások Chalonsnál és Epernayné! levő csapat- 
szállítások és Rasonvillers repülőtere elleti. 
Az ellenség összesen öl8 repülőgépet és 
kötött léggömböt vesztett. A repülőgépek I

zill 239 kezünkre jutott, ezek közül 155 üldöző 
repülőgép volt. A ml veszteségünk 129 repü­
lőgép és 63 kötött léggömb.

Az entente a békeközvetitéet 
ellenséges cselekedetnek tekinti

Berlin, augusztus 15. (Wolff). A semle­
ges államok békeközvetitésére vonatkozóan a 
következőket jelentik Zürichből: Az ilyen köz­
vetítést a jelen pillanatban nagyon pesszi- 
misztikusan kell megítélni. A nyugati sikerek 
után a szövetségesek most nyilván maga­
sabbra szabják követeléseiket. — A Baseler 
Nachrichten párisi távirata szerint a szövet­
ségesek úgy döntenek, hogy minden közvetí­
tést ellenséges cselekedetnek fognak tekin­
teni.

Angol dühöngés
a központi hatalmak ellen
Berlin, augusztus 15. A manchesteri ke­

reskedelmi kamarában Stooker elnök egy be­
szédében a következőket mondta: „Nekünk el 
kell készülve lennünk, hogy a központi hatal­
mak számára olyan békeföltételeket diktál­
junk, amely őket nemcsak katonai téren tel­
jesen megsemmisítse, hanem gazdasági te­
kintetben is tökéletesen megnyomorítsa, any- 
ovira, hogy a legközelebbi 50 év alatt föl ne 
tápászkodhasson."

Ferdinánd bolgár király 
Frankfurtban

Beilin, augusztus 15. A Berliner Tage­
blatt jelenti Frankfurtból: Ferdinánd bolgár 
cár Boris trónörökössel és két hercegnővel 
Nauheim fürdőből odaérkezett és részt vett 
egy ünnepi istentiszteleten.

Äz oroszországi

Az entente Oroszország ellen
Berlin, augusztus 15. A Telegraphen 

Compagnie jelenti Haviéból, hogy az entente 
ürügyei keres a szovjet-kormánynak kiit- 
dendö hadüzenetre.

London, augusztus 15. A Northcliffc-sajtó 
követeli, hogy sürgősen kezdjék meg az el­
lenségeskedést Oroszország ellen.

Hz Unió az orosz hadüzenet ellen
Géni, augusztus 15. A Newyork Herald 

jelenti Newyorkból: Lansing a sajtó képvise­
lői előtt úgy nyilatkozott, hogy Amerika elle­
nezte az Oroszországnak küldendő luulilzc-
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netet. A katonai helyzetről azt mondta, hogy 
az még nem érett meg u béketárgyalásokra.

Orosz és angol flotta harca
Pétervár, augusztus 15. A ma reggeli 

lapok jelentik: Egy orosz flottakülönitmény 
Archangelsktől 200 versztnyire egy angol 
flottakülönitmény felett sikereket ért el. öt

DEBRFCZFNI FÜGGETLEN ÚJSÁG

A cári család sorsa
Berlin, augusztus 15. A North!. Alig. Zei­

tung szerint hire jar, hogy Alfont király Vil­
mos császár támogatását kérte, hogy az 
orosz kormánynál kieszközölhesse, hogy a 
cárné és leányai külföldre utazhassanak. Az 
entcntc-hatalmak hir szerint minden közben-

jól fölszerelt angol hajót vittek el az oroszok, járást visszautasítottak.

Debrecen város országos akciója a központok ellen
Nagy értekedet a köa-ellátáei bajok miatt - Hogy drágí­
tanak a központok ? - A tanács nem adja ki az Itt levő 

készleteket - Küldöttség megy a kormányhoz

Debrecen városa ma végre hivatalosan is 
fö'jajdult ama tűrhetetlen állapotok miatt, a 
melyek a köz-ellátás terén, de különösen a 
három legfontosabb élelmicikk: a liszt, zsir 
és a burgonyakiutalás terén fönnáll. Számta­
lanszor rárnutatottunk arra, hogy Debrecen 
hivatalos körei fölterjesztésekkel, táviratok­
kal, kérésekkel, könyörgéssel, küldöttséggel 
fordul mindig az illetékesekhez, hogy adjak 
meg Debrecen lakosságának azt, ami a leg­
szűkebben, de okvetlenül szükséges és mindig 
hiába. Debrecen mindenben nélkülöz, lakos­
sága heteken át nem int zsírhoz, egy hétre 
egy kiló burgonyát sem kap egy ember s kö­
zel állunk ahhoz, hogy a lisztkvótát napi ló 
dekára szorítsák le, mert a város oly kevés 
lisztet kap, hogy egy emberre nem jut több.
A városi tanács, amely becsületesen és min­
den eszközt fölhasználva próbálkozott javítani 
ez á'lapotokon, kénytelen volt megállapítani, 
hogy minden erőfeszítése hiábavaló s ezért 
magához a társadalomhoz s a város ország- [ 
gyűlési képviselőihez fordul, hogy jöjjenek 
segítségére. Értekezletre hívta egybe e té­
nyezőket s ott elpanaszolta, föltárta a bajo-! 
kar, amelyek hallatára felháborodással álla-' 
pitot tűk meg a meghívottak, hogy a jelenlegi 
helyzet tarthatatlan. Szinte forradalmi kese­
rűség szállott meg mindenkit a panaszok hal­
latára, amelyek teljesen érthetővé teszik a 
lázongó érzésekkel deputációzó asszonyok 
hangulatát, akik a város vezetőségét vádolják 
ártatlanul, amiért nincs zsir, liszt és bur­
gonya.

Ez értekezleten végül nyílt szóval muta­
tott rá Vdsáry István dr. tanácsnok azokra az 
elképesztő állapotokra, amelyeket a közpon­
tok létezése, működésé, árdrágítása s amint 
ez egyik felszólalásban kifejezést nyert, nagy­
tőkés rablóhadjárata az élelmezés kérdésé­
ben előidéz. Az értekezleten elhangzottakból 
remélnünk lehet, hogy a központok ellen ak­
cióra lehet megnyerni az egész országot s a 
képviselőházban is olyan mozgalom indul 
meg ellenük, amely ez árdrágító intézménye­
ket elsöpri, vagy kellő mederbe szorítja. Ér­
deme lenne, hervadhatatlan nagy érdeme 
Debrecennek, ha megszabadítaná akciója az 
ország népét a központoktól, amelyek kap­
csán nagyon helyesen jegyezte meg valaki, 
hogy mig a Weinberger Jenő Jakabokat ron­
gyos 310,000 koronás árdrágításért becsuk­
ják, addig a központokat dirik s igazgatóik­
nak és egyéb címen élő alkalmazottaiknak 
ordókat adnak.

Az értekezletről, amelynek összehívásá­
ért Márk Endre udvari tanácsos polgármestert 
és a tanácsot elismerés illeti, tudósításunk a 
következő:

Jelen voltak az értekezlete Márk Endre 
udvari tanácsos polgármester elnöklete alatt

Csóka Samu főjegyző, Vásáry István- dr., 
Tóth Emil dr.. Csűrös Ferenc dr. tanácsno­
kok, Ma goss György dr. tiszii főügyész, Köl­
csey Sándor dr. tb. főügyész, Debreczeni Jenő 
igazgató. Zöld József tb. tanácsnok. Miszty 
Károly dr., Dalia Bertalan dr.. Veress Géza 
dr. aljegyzők, Bakonyi Samu dr., Juhász- 
Nag.v Sándor dr., Jánosi Zoltán országgyűlési 
képviselők, Fejér Ferenc dr.. Freund Jenő dr., 
May Andor, Révi Nándor dr.. Szántó Győző. 
Zelinger Ede.

Márk Endre udvari tanácsos polgármes­
ter üdvözölte a megjelenteket s röviden is- 
mcrtelte a közélelmezés terén fönnálló hely-; 
zetet s azt az elbánást, amelyben Debrecen j 
részesül. Felsőbb helyen annyira nem veszik , 
figyelembe Debrecen igényeit, hogy a város , 
az élelmiszerhiányok okozta bajokkal szem-1 
ben teljesen tehetetlen s a tanács a bekövet- j 
kezö bajokért nem vállalhatja a további fele- j 
lösséget, annál kevésbbé. mert a lakosság már,

' egyenesen a közhatóságokat vádolja a ha-; 
jókért s a hangulat már mind izzóbb és for-1 
róbb lesz. Fölkéri Vásáry István drt, hogy is­
mertesse a panaszokat.

Vásáry István dr. tanácsnok először ál- 
1 talánosságban foglalkozott a kérdéssel s rá­
mutatott arra, hogy a Debrecenben észlel- 
I hető bajok nagyrészben az egész országban 
: fölleihetők. Ennek oka pedig az, hogy rossz 
' az a rendszer, amelyet a köz-ellátás tekinte­
tében követnek. — A termelés és fogyasztás 

1 szervezetlensége alapjai a beállott hibáknak. 
Foglalkozott azután azzal, mi okozza azt, 
hogy az élelmiszer olyan drágán kerül a kö­
zönséghez. Az okot a központok működésé­
ben s abban látja, hogy a központok egyene­
sen mint árdrágító kereskedelmi szervek éke­
lődnek a termelő és a fogyasztó közzé, ahe­
lyett, hogy tisztán a nyilvántartás és a helyes 
elosztás hivatali teendőit végeznék. Horribi­
lis hasznokat húznak e központok olyan mun­
kákért, amelyeket mindenütt a helyi közigaz­
gatás végez el. Alkalmazottaik hihetetlenül 
nagy jövedelmeket elveznek mindenkor a fo­
gyasztó közönség rovására s az élelmiszerek 
megdrágítása utján.

Egyébként rámutatott ezután az egyes 
központokra vagy azok szerveire. A legfőbb 
központ a Haditermény Részvénytársaság, a 
mely, a hivatalos közlések s a tények isme­
rete alapján megállapítható, hogy 5 milliónyi 
hadsereglétszámot és 10 milliónyi lakosságot 
véve alapul, a gabonánál 150,000,000 korona 
hasznot ér el az ellátatlanok lisztjének köz­
vetítése folytán. — Debrecen évi szükséglete 
89,441 métermázsa s ez után. a statisztikai 
adatok megcáfolhatatlan igazsága szerint, 
több mint félmillió korona hasznot vág zsebre.

Debrecent különösen érdekli és érinti a 
Haditermény Részvénytársaság egyik alvál­
lalata, a Sertésforgalmi Iroda, amely egyik 
fővárosi estilap tegnapi számában valótlan és 
jóhiszemünek épen nem mondható nyilatko­
zatot adott le Debrecen zsirellátásának ügye 
kapcsán, tiltakozva az ellen, hogy az iroda 
kereskedelmi intézmény lenne és hogy juta­
lékot szedne.

Itt tudni kell, hogy — ismételve a Hadi 
termény és a Sertésforgalmi összefüggését - 
a Haditermény a kukoricát 40 koronáért veszi 
meg s megdarálva 80 koronáért adja azok-

1918. augusztus 16.

„ak, akiknek hizlalás! engedélyük van. Pedig 
a tengeri darálása a csírátlanítás folytán a 
Haditerménynek semmibe sem kerül. A csi­
rából származó olaj pedig ismét ^ több száz 
percentre rugó hasznot hoz. Ennél az aktus­
nál már mázsánkint 20 korona tiszta haszna 
van a Haditerménynek. Már most továbbá 
megjelent februárban egy rendelet, hogy 
mindenki csak a Sertésforgalmi utján szerez­
heti be a sertést. Azaz az élősertest át keli 
adni a Sertésforgalminak, amely azt levá­
gatja s a kész termékeket adja át a fogyasz­
tóknak Ezért jár a Sertésforgalminak keze­
lési költség címén 4 százalék, amelyet egyéb­
ként ugyr szab meg a rendelet, hogy „mérsé­
kelt11 dij szedhető. Ezenkívül szed még 4 szá­
zalékot és leüti az élősúlyból a békebeli hiz­
lalásra megállapított és a kőbányai szokvá­
nyokra alkalmazott 22 és fél kilót. 1 éldával 
élve a dolog igy fest: Debrecen átlag 151 ki­
lós sertéseket kap, amelyeknek ára, ha a ter­
melőktől átveszi, 1268 korona 40 fillér. De jön 
a Sertésforgalmi és a dolog igy alakul: Kap 
a város 128 és fél kiló kész árut és pedig a 
következő áron: fizet a város 4 százalék ke­
zelési költségben 224 korona 90 fillért, a kész 
termékre megállapított költségre 11 korona 
4d fillért, áruvisszavétel címén fizetendő juta­
lékra 29 korona 29 fillért, vagyis összesen 
1544 korona 92 fillért, vagyis csak azéit, hogy 
a Sertésforgalminak nagy haszna legyen s 
igazgatója, meg irodafőnöke, meg egyeb hat- 
ramozditója óriási fizetést húzzon, egy ser­
tést 280 korona 52 fillérrel, kilónkint 2 korona 
18 fillérrel drágítanak meg. Debrecen város, 
hogy biztosíthassa a város lakosságúnak a 
zsirsziikségletét, a kormányrendelet értelmé­
ben szerződéseket kötött a termelőkkel ser­
téshizlalásra még júliusban. Közben megjelent 
egy rendelet, hogy csak augusztus 1. előtti 

1 szerződéseket hagynak jóvá s azontúl csak 
l a Sertésforgalmi utján lehet sertéseket at- 
1 venni. Dacára azonban, hogy a varos meg 
' augusztus 1. előtt kötötte, sőt terjesztette tol 
I a szerződéseket, azokat nem akarjak most 
I jóváhagyni. A Sertésforgalmi ilyen kozbeikta- 
tudása persze nem jutalékra dolgozás, hanem 

I árdrágítás.
Rámutatott ezután a tanácsnok az Aliul - 

1 és Takarmányforgalmi részvénytársaság mű­
ködésére. Ez 30 és 18 koronás, árakon veszt 
'át a szénát és 16 koronás árdrágítással adja 
I tovább, úgy, hogy ha a gazdának a saját sze- 
1 nájára szüksége van, visszavasarolhatja a 
t tőle 30 koronáért elvett, de esetleg el sem 
' vitt szénát, ha ezt a 16 koronát megfizeti.
! Leszorított árakon, 4 korona 50 fillérért, vet­
ték el a gazdáktól a marhákat, amelyeket az­
után részben a német hadseregnek s 18 ko­
ronás áron „olcsóhus-akció“-t csinálták a fő­
városban.

Elmondja, hogy burgonyát oly kis mér­
tékben küldött a Burgonyaközpont, hogy egy 
embernek egy hétre egy kiló burgoiif a iu
tott. —

Egymásután sorolta föl az adatokat, a 
melyek a központok árdrágító és káros hala­
sát bizonyítják.

Juhász-Nagy Sándor dr köszönetét mon­
dott Vásáry tanácsnoknak a fontos kozléseK- 
ért, kijelenti, hogy a tanácsot a leg teljeseb 
mértékben támogatni fogják miauén kozéle - 
mezési kérdésben. Szükségesnek tartja, hogy 
a még'ittlevő gabonamennyiséget Debrecen­
ből ki ne szállítsák. A zsír-ellátás tekintetű­
ben helyesli Magoss György dr. főügyész 
nézetét, hogy a miniszterelnöknél minden Kö­
rülmények között eszközöljék ki a szerzoüe- 
sek jóváhagyását. A helyzet az egesz ország­
ban ilyen. Hajdutnegyében is éppígy smyloa- 
nek, Balmazújváros földnélküli nepe eliezi • 
Adatokat sorol föl a központok árdrágításá ­
ról és káros hatásáról. Elmondja, hogy össze- 
szedette a Sertésforgalmi a íélhizasbati lev 
összes sertéseket a gazdáktól és Nagy Fe­
renc, a közélelmezési minisztérium allamtn 
kárja maga jelentette ki, hogy a megyében 
és Debrecenben kipusztitottak a sértésekét.

Kijelenti, hogy a sötétben dolgozó köz­
pontoknak az országra ijesztően karos mű­
ködését a világosságra kell hozni és a leg-
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teljesebb nyilvánosság előtt kell rámutatni a 
hibákra. Végül több indítványt tesz.

Jánosi Zoltán csatlakozik Juliász-Nagy 
Sándor dr. javaslataihoz, bár azokat csak pil­
lanatnyi segítésnek tartja. Ezeknek a gyö­
kere a háborúban van s c háború a nagytőke 
rablóhadjáratának kedvez s e jelleget viseli 
magán minden." Részletesen foglalkozik a hi­
bákkal s nagy elismeréssel szól Vásáry Ist­
ván dr. működéséről.

Bakonyi Samu szintén a legteljesebb el­
ismeréssel adózik Básáry tanácsnok műkö­
désének és köszönetét mond neki a bajok fel­
tárásáért. Hallatlan vaksággal kezelik Deb 
récén dolgait és nagy korlátoltságnak nevezi 
azt, hogy azt hiszik, hogy Debrecenben min­
denből készletek vannak. Föl kell világosítani 
a kormányt e tévedésről s amig nem segíte­
nek a helyzeten, men kell lanadni mindenféle 
készletek kiadását s ellenállni kell a rendele­
teknek. libben a kérdésben szolidárisak lesz­
nek a tanáccsal.

Fejér Ferenc dr. kijelenti, szomorú do­
log, hogy nem hisznek a városnak, amelynek 
igy igazán nem az olaszokkal, hanem a köz­
pontokkal kell harcot vívnia. — Javasolja, 
hogy Vásáry előadását röpiratokban ter.iesz- 
szék az országban.

Zelinger Ede a munkásság nélkülözéséről 
szól s arra kér orvoslást.

Freund Jenő dr. fölszólítja a képviselőket, 
hogy a budapesti lapoknál hassanak oda, 
hogy a lapok a röpiratokat mellékeljék s igy 
küldjék szét,

Révi Nándor dr. és Szántó Civőző felszó­
lalása után

Dcbreczeni Jenő igazgató ismertette a 
szénmizériákat és előterjesztette, hogy kérni 
kell a szénügyek kormánybiztosától a mos­
tani szénmennyiség pontos kiszolgáltatását s 
még igy és e mellett is a fogyasztás korlá­
tozását kéri.

Az. értekezlet végül a. következő határo­
zatokat fogadta el:

1. .4 tanács minden gabonát, amely még 
Debrecen területén van, tartson vissza es ne 
engedje elszállítani.

2. Kérje a tanács a kormányt, hogy a

DEBRECZENÍ FÜGGETLEN ÚJSÁG

Ma kezdődtek 
a német főhadiszálláson 

a tanácskozások
Becs, augusztus IS. A német nagyfőhadi­

szálláson ma kezdődtek meg a nagyfontos- 
ságu tanácskozások, amelyeken tanácsadóik 
kíséretében Károly király és Vilmos császár 
is résztvesznek. A tanácskozások tárgyát ké­
pező kérdéseket az illetékes katonai és pol­
gári körök már alaposan megvitatták, azok­
ról megfelelő javaslatokat is készítettek, úgy, 
hogy a mai és holnapi tanácskozások anya­
gát legfeljebb c javaslatok módosítása képez 
és igy a végleges megbeszélések nem sok- 
időt vesznek igénybe.

Berlin, augusztus lő. Joffe berlini orosz 
nagykövetet szombatra várják Berlinbe. Joffe 
csak egész rövid ideig marad Moszkvában 
Hogy moszkvai missziója milyen eredményű 
volt, azt még nem lehet tudni, de ott tartóz­
kodásának rövidségéből a berlini lapok arra 
következtetnek, hogy jó eredménnyel járt. A 
német főhadiszálláson folyó tárgyalásokon 
tehát ki lehet indulni abból az alapfeltevésből, 
hogy a szovjet-kormány hozzájárul a brest- 
Utowski béke végleges megszövegezéséhez.

Titokzatos
tolvajbanda

Károly király születésnapja
Ünnepi dalestély a népjóléti alap javára

A Debrecenben nyaraló osztrák gyer­
mekek K á r o 1 y király születésnapja alkaj- 

I mából augusztus 16-án, pénteken este há- 
I romnegyed 7 órai kezdettel a Népjóléti Hi 
I vatal népjóléti alapja javára dalestélyt ren 
1 deznek az Arany Bika dísztermében.

Az ünnepély védnökei Weszpréiny Zol­
tán főispán, Márk Endre udvari tanácsos, 
polgármester és Okolicsányi Károly cs. és 
kin vezérőrnagy.

A dalestélyen résztvesz a Városi Dal­
mostani lisztmennyiség helyett, amely még Cgy|et országos hírű dalárdája, 
a leszállított fejadagokra sem elegendő, a, Különös érdeklődéssel várjuk 
megfelelő mennyiségre emelje föl, hogy a Pestalozzi-intézet 60 tagú
rendes fejadag kiadható legyen. > szevep ese '

3. Küldöttség — amelyet a képviselők is

, Harc az országúton
Vásárhelyi Sándor bérlő, aki a Vámos- 

pércsi-ut mellett, a Bcllegelőn bir tanyával, 
megjelent ma a debreceni csendőrségen, almi • 
elmondta a következőket:

Az éjszaka folyamán nagy kutyauga­
tásra ébredt fői. Kinézett az ablakon s latta, 
hogy ismeretlen alakok úgy latta a ho­
mályban, hogy katonák - allanak az udva­
ron négy lóval és egy szekérrel és lovaikat 
az ő teljesen uj szekerébe fogják be. Amikor 
ő már kijutott az udvarra, a szekértől vaj ok 
fölugrottak a szekérre és elvágtattak, régi, 
rossz szekerüket pedig otthagyták.

Az ö tanyáján vannak a katonai kórház 
tehenei, amelyeket fegyveres katonák őriz­
nek. (") szólt ezeknek és az őrző katonák ül­
dözőbe vették a tolvajokat.

Vámospércs alatt közelükbe is férkőztek 
a tolvajoknak és kiáltottak utánuk, hogy áll­
janak meg, de azok csak tovább hajtottak. 
Erre az üldöző katonák, akik mar majdnem 
utolérték a tolvajokat, fegyverhez nyúltak és 
a tolvajok után lőttek, akik erre szintén tüze­
léssel válaszoltak. Néhány lövés leadása után 
azonban leugráltak a kocsiról és lovakat, sze­
keret visszahagyva, elmenekültek.

A katonák a. szekéren fejszéket, iegy ve­
vőket, valamint Nagyszalonta és Hlye közsé­

gek pecsétjét találták, amiből arra következ­
tetnek. hogy az elmenekült emberek lótolva- 

’ j jók voltak, akik a lopott lovak számára akar­
tak marhaleveleket hamisítani.

Vásárhelyi Sándor följelentést tett az is­
meretlen tolvajok ellen és az áltáluk vissza­
hagyott tárgyakat beszolgáltatta a esendőt- 
ségnek, amely most erélyes nyomozást indí­
tott a tettesek kézrekeritése iránt.

a bécsi 
diákdalárdájának

A műsor a következő:
, i. Nyitány. Előadja a Városi Dalegylet 

támogatnak — kérje a zsirsziikséglet biztosi- dalárdája, 
tása érdekében a kormánynál a sertéshizla- 2. Kriegsvater Unser (költemény), bza-

. ., ,. » •, Srhwíirtz Gusztii v V. o. clctiii isKouulási szerződések jóváhagyását. vaija senwartz uubzuiv
4. Ugyanez a küldöttség kérje, hogy a tanuló.^ ^ ^ ^ ^ Röslein. b) Mor- 

későbbi szerződések értelmében is közvetlenül genrot|,_ Népdalok. Előadja a tetscheni ke­
li termelőtől vehesse át a varos a sertéseket. t [jjQt tanulóinak énekkara. _

5 A küldöttség járjon el a szén-kérdés-, 4, Der tapfere Junge (költemény). Elő-
ben, kérje a szükséges mennyisé, a
s a fogyasztás korlátozását, eg;t cn a n. 1 tetscheni kerület tanulóinak énekkara, 
biztosítását. , I 6. ln enge Brust. Előadja Schier Éried­

éi. A városok kongresszusa összehívandó; rich Iy elemi jsk. tanuló, 
s e sérelmek ott tárgyalandók. j 7. Der Ostpreussische fliichtling. Elő-

7 a hibák, a központok káros működése adja Holub Hellmuth 1. ginnt. 0. tanuló.
és árdrágítása nyilvanossagra hozandó ! tet"cheni Pkerület tanulóinak főfelügyelője.

8. A Vásáry tanácsnok áltál eloaclottaK, y Népda|ok- Előadja a tetscheni tanitó- 
rcndszercsen összefoglal an dók s röpirat alak- nbk tanítók alkalmi énekkara.
iában az ország minden részébe eljuttatandók.1 10. Énekszámok. Előadja a wieni 1 es

9. A debreceni köz-ellátási tanács főiké- talozzi-intézet dalárdája.
rétik, hogy a szegényebb néposztálynak ol­
csóbb élelmiszereket adjon ki.

10. A szeretetődományokkal való vissza
élés kinyomozandó és megtöriandó. . „ ................%

11. A kormány fölkérendő, hogy az élei-1 fordulója alkalmából 
miszerek gyors szállításáról gondoskodjék.

12. F. tárgyban rendkívüli közgyűlés hi­
vandó össze.

Márk Endre udvari tanácsos polgármes­
ter végül köszönetét mondott az érdeklődés­
ért és kérte a képviselőket, hogy a kéPviselo- 
házban is tartsák ez

11. Miidalok. Előadja a Városi Dalegylet 
dalárdája.

A debreceni izraelita hitközség Ka­
roly király legmagasabb születésének év­

hó 17-én. szombaton 
délelőtt fél 11 órakor a Deák Ferenc-uteai 
izraelita templomban hálaadó istentiszteletet 
tart. Az ünnepély sorrendje: 1. Ma tovu. 2 
21. és 61. zsoltár. 3. Ima a királyért. 4. Ha 
nószen t‘suó. ő. Himnusz. — At. hitközségi 
tagok kéretnek, hogy délelőtt fél 8 órakor 

eiosvu, m,*v <. .városháza tanácstermében. 10 órakor pedig
ügyeket mindig felszínen. * az izr. templom baloldali esküvői szobájában

£01

színház

Az értekezlet fél 1
VIXVl IMI 11VI IfS 1
órakor ért véget. gyülekezni szíveskedjenek.

Pintér Imre és Parlaghy Kornélia. Ma
este kezdik meg három napra terjedő ven­
dégjátékukat Pintér Imre és Parlaghy Kor­
nélia. akik Kondor Miklóssal és Dely Lajos­
ával végtelenül mulatságos kabaréestét tar­
tanak. A gazdag és változatos műsor ^kere­
tében szilire kerül a „Két könnycsepp“ dra- 
molett a fronton, „A hadimilliomosok“ vagy 
„A szappanbáró" cinül bohózat. „Ilyenek 
vagytok ti asszonyok!“ vig tréfa. „Kidoblak 
az ablakon!“ tragikomédia. Ezenkívül a leg­
újabb ének- és kupléujdonságok, tréfák, ver­
sek és aktualitások. A helyárak a rendes 
színházi helyárak lesznek. Az előadás este 
fél kilenc órakor kezdődik. Jegyek a Víg­
színház pénztáránál előre válthatók. Pinté­
rek mindenkor kitűnő műsort hoztak maguk­
kal s igy a mostani vendégjáték iránt is ter- 

Imészetesen nagy az érdeklődés.
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A hipnotizálás rejtélye, a maga nemé­
ben egészen uj és izgatóan érdekes produk­
cióval tart Lovag Kassay hétfőn és kedden, 
Szent István napján, előadásokat a Vígszín­
házban. A csoda büvészmester számos ér- 
dekfeszitő, varázslatos mutatvány között a 
spiritizmus és a hipnotizálás bámulatos érde­
kességét is bemutatja. Hétfőn egy előadás 
lesz este fél kilenc órakor, kedden. Szent Ist­
ván napján, három előadás lesz. Délután 4 
és 6 órai kezdettel mérsékelt helvárakkal és 
este fél kilenckor rendes helvárakkal. Jógyek 
a Vígszínház pénztáránál előre válthatók.

Erntete Novelli, a legnagyobb drámai 
színész játsza a főszerepet „Az összeeskü­
vők árulója“ cit'nii nagyszabású drámában az 
Apollóban. A műsor másik slágere egy bűn­
ügyi dráma. „A II 3-as fegyenc“.

Jókai Mór koszorús költőnk „Gazdag 
szegények“ elmii regényét mutatja he ma az 
Arany Bika-mozi.

HÍREK

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSAö

csenek, kiárólag csak a Haditerménynek, 
vagy bizományosának adhatja el.

A közszükségleti célokra igénybevett 
mennyiség biztosításáig a törvényhatóság 
első tisztviselője a tengerinek a községből 
való elszállítását teljesen is eltilthatja, de ez 
nem vonatkozik a Haditermény által már 
megvásárolt tengerikészletek elszállítására. 
A közélelmezési miniszter a földmivelésiigyi 
miniszterrel egyetértőén elrendelheti, hogy a 
tengeritermés az általa kivetett mennyiség 
erejéig közszükségleti célokra rekviráltas- 
sék, a rekvirálás akár az egész ország terü­
letére. akár csak egyes törvényhatóságokra 
nézve rendelhető el.

Sertéstől vaj hadifoglyok. Zöld János 
ínacsi gazdálkodótól több orosz és szerb fo­
goly elhajtott hét disznót, amelyeket a cse­
rei erdőbe tereltek s ott leszúrták. Epen 
perzselni akarták a sertéseket, amikor a 
csendőrjárőr rájuk akadt és az egész társa­
ságot elfogta.

— Nagy fizetéssel mozgószinházba jó 
zongorista vagy zongoristanő kerestetik. 
Jelentkezni lehet minden nap délután 2 és 3 
óra között az Uránia igazgatójánál.

Tanuló havi fizetéssel felvétetik Har- 
jmathy könyvüzletébe. Fiivészkert 14.

Pénztárosnö, megbízható, ügyes, kan
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Élelmezési tanácskozások Bécsben.
Becsből táviratozzak: W i n d is c h g r a e t z 
Lajos herceg közélelmezési miniszter és S e- 
rényi Béla gróf földnüvelési miniszter teg­
nap ideérkezett és a nap folyamán tanácske-. .. , , ,,
mii a, osztrák közélelmezési Ontó,árokkal i gma'l l'lv,ele!lk; * e"tkczzeii az Urániában

&PBO HISDETCSEK
Apró hirdetések egyszeri beiktatása 

minden szó 20 fillér. Vastagabb betűből szedett 
szavak 40 fillér. Legkisebb apró hirdetés
2 korona.

Akinek
tßrBtt aranya, ezüstje, 
ékszere, vagy zálogjegye 
van eladó, hívja meg 
Krámert, 'Arany Bika- 
béritáz 9.

élelmezési kérdésekről. Windischgraetz her­
ceg ma még Becsben marad, Serényi azon­
ban visszautazott Budapestre.

Az első trafikkiosztás a dohányje­
gyekre. A f. évi augusztus hónapra minden 
egyes dohányjegy megfelelő szelvényére a 
rendelkezésre álló készletek arányában 134 
egység szolgáltatható ki. ami megfelel 134 
gram cigarettadohány mik, vagy 67 darab 
szivarnak, vagy 167 darab cigrettának, vagy 
200 gramm pipadohánynak. Ezen felül min­
dég adag cigaretta- és pipadohányhoz egy- 
egy csomag — 25 gram súlyú dohány- 
pótszer vásárolható. A 134 egység külön­
böző árukból is összeállítható és pedig a kö­
vetkező kulcs szerint: egv gram cigaretta- 
dohány, egy és fé! gram pipadohány egy 
egységnek, egy darab szivar két egységnek, 
öt darab cigaretta négy egységnek veendő. 
A dohányjegyek e hú 17-től kezdődöleg vál­
tatnak be. Az árusítók kellő figychneztetésl 
kaptak, hogy vevőiknek az áruk minősége 
tekintetében támasztott igényeit a lehetősé­
gig figyelembe vegyék. A havi érvénnyé1 ki­
adott külön dohányjegyek csakis a doliány- 
nagyárndában válthatók be.

Halálra ítélt kóristalány. Becsből je­
lentik: A semmitőszók elvetette H an tisch 
Berta volt színházi kardalosnő semmiségi 
panaszát, amelyet a halálos Ítélet ellen be­
nyújtott. A kegyelmi tanács nyomban azután 
összeült és zárt ajtók mögött megvitatta, 
hogy kegyelemre ajánlia-c a halálra ítéltet, 
aki egy barátnéját. Nuschei Valériát, meg­
gyilkolta és kirabolta.

Az idei tengeritermés zár alá vétele. 
A hivatalos lap mai száma közli a kromány 
rendeletét az 1918. évi termés tengeri,készle­
tének felhasználásáró.l forgalombahoza tálá­
ról és közszükségleti célokra igénybevételé­
ről. A rendelet szerint minden termelő ten­
geritermését zár alá helyezik és a termelő a 
termést csak a kormány rendelkezése értel­
mében használhatja fel.

Rendszeres őstermelői munkát végző 
le éven felüli férfi- és Hómunkás részére ha- 
vonkint és fejenkint 15 kg., 15 éven alul 12 
kg. vehető számításba, mindenki más ré­
szére a havonkint és fejenkint fogyasztható 
tengerimennyiség 10 kg. Úgy a házi és gaz­
dasági szükségletre, valamint a közszükség­
leti-c történő hizlalás esetében egy hizó ser­
tés részére általában 6 mm. tengeri vehető

! délután 2 és 3 óra között.

JL jegyzői teendőkben
I némileg jártas jó irásu és magaviselet!! 
fiatalember a csobaji körjegyzőségnél alkal­
mazást nyerhet. — Feltételek közlendők.
Körjegyző Csobaj, Szabolcsmegye,

Tanúié.
szeptember 1-tSl teljes 
ellátást keres, lehetőleg 
izv. csa'ádnál. Ajánlatok, 
vagy c’mck ké etnek a 
kiadóhivatalba

Sióllé
3—4 szobás módéra la­
kással megvételre ke res­
t-tik. Cim a kiadóhiva­
talban.

Rational-
kasszákat legjobban javít 
Keszler, első debreceni 
műszerész, Sz.échenyi- 
utea 1.

Csment’aook
eladók, megtekinthetők 
az Egyetemi építkezésnél 
Nagyerdő.

öíóíyaier-
üvegeket tiszta állapot­
ban vásárol Grosz Nagy 
Ferenc gyógyszerész. 

Arany egyszarvú gyégv- 
sze.tár a színház mellett

Halló bocsi
eladó ni-igtekinthetöRies 
kocsigyárosnál Hatvan 
u. 58.

Eladó báü
Piachoz közel sarokház 
eladó Van rajta 2 nagy 
lakás, 2 külő.r beiáratu 
szoba, 2 bolthelység 
Értekezhetni Miklós-utca 
22. a háztulajdonossal.

Tanuló
felvételik könyvnyom­
dánkban

Jegy nélkül
kapható

lsbolakünyvek
a debreceni összes isko­
lák résiére »Csokonai« 
könyv- és papirkereskedés­
ben Szent Arma-utca 1. 
kaphatók.

kerti és ház.icipők gyer­
mekek és felnőttek ré­

szére.
Schaffer Miksa

Budapest,I DBbreutei-tér *.
Takarítónő

. felvétetik. Cim a kiadó- 
[ hivatalban.

Eladó
kedvező fizetési feltételek 
mellett a Kossuth és Bat- 
thyányi-utcai nagy sarok 
bérház. Ezon bérház Deb- 

reezen kellő közepén, 
színház, pénzügyi palota 
és rendőri palota mellett 
a legfergalmasabb helyen

) Külön telkei
, keresek november else- 
1 jére. Lehetőleg villamos­
hoz közel. Cim a kiadó- 

j hivatalban.

fekszik. A ház egy eme­
letes, több rendbeli nagyon 
szép úri lakásokat foglal 
magába», több mint 100 
méteres utcai fronttal, az 
egész földszint üzlethelyi­
ségekkel van ellátva. Ér­
deklődők értekezhetnek a 
Debreczeni Gazdák Bank­
jánál, ugyanazon épttlet- 

1 boa.

Használt
j iskolakönyvek olcsón kap- 
! hatók »Csokonai« könyv- 
i ás papirkereskedésben 
Szent A ima-utca 1. sz.

Urileány
20 000 korona hozomány­
ával zs'dó gazdálkodó 
Italai emberrel házaságot 
kötne. „Naiva“ jeligés 
levelek on-képnel a ki­
adóhivatalba kéretnek.

EPály-u 4 és Pi:-c-n 12

6 boronáért kapható

«Hraswywwste'íEsiirBwy?
Kieehh hHat

modern felszereléssel ko 
reeelc. Cim a kiadóban.

2 rai?v néyláh’a
zás on betéttel, jókarhan 
olcsón eladó Miklós utca 
22. jobbra lóvó lakás.

I6 mlntHgH té»'a ág Mérés)
vagonba rakva eladó. — 
Értekezhetni Tóth István 
építésznél Por sztcy-ut 1 
Seatakert.
Eladó r*614 és gíftroéíBcI 
Széchényiként, István-nt 
26-28. sz. 3400 ö-öl. 
120 méter utcai fronttal, 
a ti«ztvise)ö-telen szom­
szédságában, a villamos 
állomáshoz pár perez- 
nyire. a legnemesebb 

gyümölcsfákkal baül- 
te.fi'e íniányos áron el- 
aód. Felvilágosítást nynjt
László Imre városi 
nyomda.

Bérbe vernék
2 szoba, konyha és ntel- 
léképlUelpkból álló lakást. 
Cim a kiadóban.

1-2 ditk
izree' ta telje* ellátásra 
felvállsltatik. Cim a ki­
adóhivatalban .

Tannlftíeáfiyo'í
jó fizetéssel felvétetnek. 
Ctm a kiadóhivatalban.

levelezä-lapok
művészi kivitelben, hely­
beli, egyetem1, hortobá­
gyi és más félék legol­
csóbban a legnagyobb 
választékban Csokonai 
könyv és papír kereske­
désében Szent Anna-u. 1,

Ócrka
férfi ruhák, kalapok és 

más holmik eladók. Mik- 
fós-utca 22. a háztulajdo­
nosnál.

szamitn
termelő
célokra

ha. ! cngcrikészlctéuek feleslegét a
mindaddig, amíg a 
mcykivánt készletek

közszükségleti 
biztosítva nin-

Há*mes1ert
1 keresünk ki központi fű­
tés és liftkezelésben is jár­
tas. Hegedűs és Sándor, 
Főposta mellett.

Aranyat-ezüstöt, 
brilllántokat, bármiről 
szóló zálogleveleket (zá­
logcédulákat) és egyéb 
tárgyakat a legmaga­
sabb árban veszek. — 
Meghívásra házakhoz Is 
elmegyek. Steiner Mihály 
Széchenyl-ii. 19. szám.

Iskolai
összes könyvek, Írósze­
rek és minden a mi az 
iív ólában szükséges fel­
tűnő olcsón kapható a 
„Csokonai“ könyv éspa- 
pirkereskedésben. Bzent 
Anna u'ci 1.

Kereskedelmi
iskolai tanuló teljes ellá­
tásért elvállalná eyy-két 
gyermek nevelését jó­

módú her. csa’ádnál. 
Cim a kiadóhivatalban.

Eladó
kedvező fizetési feltételek 
mellett 22 hold keltelek a 
vámospércsi utón, a va­
gongyárral szemben, tehát 
benn a városban; utcák, 
lakóházakkal körül véve. 
Kzen földterület, mint kel­
telek, házhelynek alkalmas, 
alkalmas továbbá, ameny- 
nyiben a városban fekszik, 
konvbakertészetre, vagy 
szőllö és gyümölcsös föld­
nek. Értekezhetni Debre- 
ezeni Gazdák Bankjánál, 
Kossuth-u. 17.

Egv-Vét szeba
konvlia és melléképületek- 

Ikel bíró lakást, kerttel, 
udvarral keresek. Cim a 
kiadóban.

lümdanes
cseléd, 3 tagú családhoz 
azonnali belépésre keres­
tetik. Bika bérház 3. II. 
emelet 2. szám.

Kifutó flu
felvétetik szeptember 1- 
ére kiadóhivatalunkban.

Intelligens
zsidó eFa’ádnál Uljas el­
látó t korss terest: dsl- 
rnista. Ajánlatokat as ár 

megjelölésével
kereskedelmista
jelige alatt a kiadóhivatal 

továbbit.
Divatos

levélpapír, mappa papír 
és borítók, a legszebb 
sziliekben és fehér mér­
sékelt árak mellett kap­
hatók. Szent Anna-u. 1. 
Csokonai könyv és papir- 
kereskedés.

Friss káposzta, kau!arabé, paradicsom, pap­
rika és egyéb zöldségféle kapható naponta 
a Hajdúnánási konzervgyár és kertgazda­
sági részvénytársaság elárusító üzletében, 
Bádogos-u., Älföldi Takarékpénztár épülete.

a

m

Ärccremek,
Pouderek, illatszerek 

kimérve, fogerémek, száj­
vizek, arcfestékek, szeplő 
vizek a lego’csóbbau 

beszerezhetők
Orósa Nagy Ferenc
gyógyszeré®z.nél, .Arany- 
egyszarvú“ gyógyszertár 

(színház mellett).

ST'.srs*

Nyomatott Hoffmann ós Krunovitz könyvnyomdájában, Ferenc Józsei-iit 49., a főpostával szemben.r


